

ΣΑΝ ΝΑ ΗΤΑΝ ΣΗΜΕΡΑ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ: ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΒΙΟΜΗΧΑΝΙΣΗ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑΣ, ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΥΠΕΡΦΥΛΙΚΩΝ.

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1820: Μία λευκή φάλανα 80 τόνων επιτίθεται κατά του πλοίου Έσεξ, 2000 ναυτικά μίλια δυτικά των ακτών της Νοτίου Αμερικής. Το επεισόδιο θα αποτελέσει πηγή έμπνευσης για το αριστούργημα του Χέρμαν Μέλβιλ Μόμπι Ντικ.

1920: Ο Ιρλανδικός Δημοκρατικός Στρατός (IRA), υπό την καθοδήγηση του Μάικλ Κόλινς, εκτελεί 24 πράκτορες των βρετανικών μυστικών υπηρεσιών. Την επομένη, σε αντίποινα, ο βρετανικός στρατός εισβάλλει σ' ένα στάδιο και πυροβολώντας σκοτώνει 72 άτομα. Η ημέρα θα μείνει στην ιστορία ως η Ματωμένη Κυριακή.

1977: Η Νέα Δημοκρατία κερδίζει τις δεύτερες εκλογές της μεταπολίτευσης, με ποσοστό 41,85%. Το ΠΑΣΟΚ καθίσταται αξιωματική αντιπολίτευση με το 25,3% των ψήφων.

1981: Ο αμερικανός Στιβ Πάτσεκ πιλοτάρει το πρώτο αεροπλάνο που κινείται με ηλιακή ενέργεια.

1989: Υπογράφεται στον ΟΗΕ η Διακήρυξη για τα δικαιώματα του παιδιού. Έκτοτε, κάθε χρόνο την 20η Νοεμβρίου γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

1995: Ο Ανδρέας Παπανδρέου εισάγεται επευσμένα στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο με σοβαρά προβλήματα υγείας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1327: Μπασούι Τοκούσο, ιάπωνας μοναχός, που ανακάλυψε την τεχνική διαλογισμού «Ζεν». (Θαν. 1387)

1792: Νικολάι Λομπασέφσκι, ρώσος μαθηματικός, που έβαλε τις βάσεις της μη ευκλείδειας γεωμετρίας. (Θαν. 12/2/1856)

1924: Μπενουά Μάντελμπροτ, γαλλοπολωνικής καταγωγής αμερικανός μαθηματικός, πατέρας της μορφοκλασματικής γεωμετρίας (Fractal Geometry) που χρησιμοποιείται για τη μέτρηση των φυσικών φαινομένων που θεωρούνταν ως μη μετρήσιμα, όπως τα σύννεφα ή οι ακτογραμμές. (Θαν. 14/10/2010)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1764: Κρίστιαν Γκόλντμπαχ, πρώσος μαθηματικός, γνωστός από την «Εικασία του Γκόλντμπαχ», ενός από τα παλιότερα άλυτα προβλήματα της θεωρίας αριθμών και γενικότερα των μαθηματικών. (Γεν. 18/3/1690)

1936: Μπουεναβεντούρα Ντουρούτι, ισπανός αναρχικός, από τις ηγετικές φυσιογνωμίες της δημοκρατικής παράταξης στον ισπανικό εμφύλιο. (Γεν. 14/7/1896) **1978:** Τζόρτζιο Ντε Κίρικο, ιταλός ζωγράφος. (Γεν. 10/7/1888)



Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού

Η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που αποτελεί το πλέον αποδεκτό κείμενο για τα ανθρώπινα δικαιώματα παγκοσμίως, υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ στις 20 Νοεμβρίου του 1989. Την έχουν επικυρώσει όλα τα κράτη του κόσμου, εκτός των ΗΠΑ και της Σομαλίας (η χώρα μας την επικύρωσε στις 2 Δεκεμβρίου 1992 με τον νόμο 2101), και τα 54 άρθρα της καλύπτουν όλα τα δικαιώματα των παιδιών που χωρίζονται σε 4 τομείς: Δικαιώματα Επιβίωσης, Ανάπτυξης, Προστασίας και Δικαιώματα Συμμετοχής.

Παρά τα διεθνή κείμενα προστασίας των παιδιών, που σε πολλές χώρες αποτελούν κενό γράμμα, εκατομμύρια παιδιά εξακολουθούν να υποφέρουν από τη φτώχεια και να στερούνται της στοιχειώδους σχολικής εκπαίδευσης, εκατοντάδες χιλιάδες υφίστανται τις τραγικές συνέπειες συρράξεων και οικονομικού χάους, δεκάδες χιλιάδες ακρωτηριάζονται στους πολέμους και πολλά ακόμη ορφανεύουν ή και σκοτώνονται από τον ιό του AIDS και από άλλες ασθένειες. Τα στοιχεία και οι αριθμοί είναι καταπέλτης στο εφησυχασμό της συνείδησης.

ΤΙ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΑΛΛΟΙ...

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

«Μάλιστα, τα μαγειρεύουμε»...

Η στάση της κυβέρνησης απέναντι στα προβλήματα της κοινωνίας είναι πάντα αλοζονική.

Όπως, άλλωστε, απαιτεί το πρωτόκολλο κάθε εξουσίας. Αυτή ακριβώς τη συμπεριφορά οι πολίτες τη ζουν στο πετσί τους τα τριάντα χρόνια της βαρβαρότητας του Μνημονίου.

Τελευταίο χαρακτηριστικό παράδειγμα, το ανεπίσημο έγγραφο του υπουργείου Οικονομικών για τον περίφημο Ενιαίο Φόρο Ακίνητης Περιουσίας. Οι σύμβουλοι του υπουργού επιχειρούν να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα βάρη του νέου φόρου και να πείσουν ότι τελικά από τη μονιμοποίηση του διπλού χαρατσιού θα βγούμε κερδισμένοι και από πάνω! Για να το πετύχουν αυτό, προχωρούν όμως σε μια κυνική ομολογία:

Παραδέχονται ότι οι αντικειμενικές αξίες των ακινήτων, πάνω στις οποίες κάνουν τους υπολογισμούς τους, δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Με ωμό τρόπο ομολογούν δη-

λαδή ότι επιβάλλουν φόρο σε υπερτιμημένα και μη υπαρκτή αξία. Όπως λένε οι ίδιοι, σήμερα όλα τα ακίνητα που φορολογούνται έχουν μηδενική αγοραία αξία, καθώς έχει παραλύσει η αγορά και δεν πωλείται σχεδόν τίποτα!

Αυτή η διαφορά μεταξύ αντικειμενικής και αγοραίας αξίας, η οποία, σύμφωνα με όσα παραδέχεται και το υπουργείο, είναι τεράστια, δεν ανέκυψε για πρώτη φορά φέτος. Ισχυε και τα προηγούμενα χρόνια. Τότε (2011, 2012 και 2013) που οι πολίτες πλήρωσαν όχι μόνο το δήθεν έκτακτο χαράτσι, αλλά και τον ΦΑΠ. Και με αυτή την ομολογουμένως λανθασμένη αξία, το κράτος απειλεί και εκβιάζει τους πολίτες. Πρόκειται για συνήθη τακτική όλων των ελίτ, ιδίως όταν επιχειρούν να επιβάλουν ως θέσφατο τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές τους. Σημασία έχει να εφαρμοστεί με κάθε κόστος η λιτότητα, η απορρύθμιση της αγοράς εργασίας και οι αποκρατικοποιήσεις. Αν τα οικονομικά δεδομένα

δεν βγαίνουν, δεν συμφωνούν με το αποτέλεσμα, τόσο το χειρότερα γι' αυτά.

Το είδαμε και στο «λάθος πολλαπλασιαστή» του ΔΝΤ. Όλοι το παραδέχθηκαν, αλλά ουδείς το διόρθωσε. Προφανώς θεωρήθηκε ασήμαντη λογιστική αστοχία.

Αν κόστισε παραπάνω ύφεση, πόνο και ανεργία, τους είναι παγερά αδιάφορο. Αλλά και στην Ευρώπη, διάφοροι «σοσιαλδημοκράτες», όπως ο Γερμανός υποψήφιος για την Κομισιόν Μάρτιν Σουλτς, χαρακτηρίζουν λάθος την πολιτική λιτότητας που εφαρμόστηκε στην Ελλάδα. Όμως το κόμμα του ετοιμάζεται να συγκυβερνήσει με τη Μέρκελ στη βάση της ίδιας λανθασμένης πολιτικής! Η υποκρισία της εξουσίας δεν έχει όρια.

Η ελληνική κυβέρνηση εμπαιζει απροκάλυπτα το λαό. Και εκείνος δεν πρέπει να ανεχθεί άλλο να τον κλέβουν, έτσι खुδαία, μπροστά στα μάτια του.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Προκλητικοί

Στα κεραμίδια η αστική προπαγάνδα για το φόρο ακινήτων. Φωνάζουν ότι τάχα επιβαρύνονται οι μεγάλες περιουσίες. Είναι έτσι όμως τα πράγματα; Έχουν πρόβλημα, λέει, επειδή φορολογούνται με διπλό φόρο τα αστικά ακίνητα με αντικειμενική αξία πάνω από 300.000 ευρώ, ενώ δε θα φορολογείται η αγροτική γη. Τι δε λένε όμως; Οι οι προωθούμενες αλλαγές φέρνουν εξαιρέσεις και ελαφρύνσεις, με ταυτόχρονη μείωση κατά 50% των φορολογικών συντελεστών που ισχύουν σήμερα, σε ακίνητα της βιομηχανίας, του εμπορίου, μεγάλα ξενοδοχεία, εταιρείες επενδύσεων και αμοιβαία κεφάλαια ακινήτων. Έτσι για τους εργαζόμενους, τα φτωχά - λαϊκά στρώματα το έκτακτο χαράτσι έγινε μόνιμο, ενώ για τους αστούς γίνονται προκλητικές μειώσεις. Η πρόκλησή τους ξεπερνά κάθε όριο...